

今日论衡之世相评弹

班主任查寝时猥亵女学生 拘留十天不应是处置终点

近日,山东青岛一名高三女生发帖称,12月9日晚,她的高中班主任郑某某酒后查寝时将自己猥亵,随后郑某某被行政处罚拘留十天,但学校方面以“怕耽误其他学生高考”为由,未对其作出进一步处罚。12月18日,涉事中学工作人员回应称,警方确实已经介入,相关部门也在依法依规处理。(12月18日上游新闻)

受害女生晒出的行政处罚决定书显示,该班主任猥亵女学生,事实清楚,证据确凿,被当地公安机关行政拘留十天。以身试法,必然要付出法律代价。就此事而言,行政拘留十天显然不是处置的终点。

根据此前教育部制定的《新时代中小学教师职业行为十项准则》,即十项师德红线中,就曾明确:“坚持言行雅正。为人师表,以身作则,举止文明,作风正派,自重自爱;不得与学生发生任何不正当关系,严禁任何形式的猥亵、性骚扰行为。”

并且,在教育部配套发布的相关《通知》中,还专门强调,“对于有虐待、猥亵、性骚扰等严重侵害学生行为的,一经查实,要撤销其所获荣誉、称号,追回相关奖金,依法依规撤销教师资格、解除教师职务、清除出教师队伍,同时还要录入全国教师管理信息系统,任何学校不得再聘任其从事教学、科研及管理等工作。涉嫌违法犯罪的要及时移送司法机关依法处理。”

这意味着,教师一旦发生猥亵学生行为,不仅必须“依法依规撤销教师资格、解除教师职务、清除出教师队伍”,而且还需“终身禁教”——“任何学校不得再聘任其从事教学、科研及管理等工作”;不仅要在职业上依法严惩,而且,“涉嫌违法犯罪的要及时移送司法机关依法处理”。

可见,受到法律惩罚的郑某某不可避免地受到相关部门

和学校进一步的处罚。但据受害女生称,其家人找到学校询问后续处理情况时,却未得到正面回复,郑某某暂时亦未受到相关处罚。对此,学校给出的理由是:怕耽误其他学生高考、怕伤害郑某某的妻子、怕郑某某承受不住压力。如果该女生所言属实,校方的态度无疑是对猥亵行为的纵容。

深夜借查寝之名猥亵女生,哪里还有一点老师的样子?据受害女生发布的相关聊天记录显示,郑某某还极力为自己的丑恶行径辩解,简直令人作呕。而极具讽刺意味的是,郑某某还在2021-2022学年度第一学期被评为师德先进个人。发生这种事件,学校难辞其咎。

老师猥亵学生的行为,轻则构成违法,重则涉嫌犯罪,绝非学校的“内部事”。教学成绩很重要,孩子们的高考也重要,但这绝不是纵容师德沦丧行为的理由。越是为孩子负责,越要及时撤出“害群之马”,呵护教师的职业形象和尊严。

值得追问的是,究竟怎样的查寝制度,竟允许一个男老师在深夜偷偷摸进女生的寝室?学校在学生的住宿管理上究竟存在哪些漏洞?作为管理方式,查寝是必要的,但查寝方式要注重人性化,保护好学生隐私。比如,由男女老师搭配一起查寝,在经学生允许后,老师方可进入寝室。

无论如何,异性老师深夜独自查寝的现象应该避免。种种迹象显示,此次猥亵事件可能并非偶然,比如,当晚该寝室另一名同学回家了,只剩下涉事女生,班主任偏偏在此时深夜“酒后查寝”,是否早有预谋?有网友甚至直言,郑某某是“初犯”还是“惯犯”,相关部门应当彻查。此次事件再次给一些学校敲响警钟:师德师风建设不能空喊口号、流于形式,而要落实到具体工作中,落实到每一名教师身上。

首席评论

刘远举

12月17日,东方甄选发布直播预告海报,宣布董宇辉将与新东方创始人俞敏洪将在12月18日一同进行直播。海报显示,董宇辉的身份将从“带货主播”变为“东方甄选高级合伙人”。

从某种程度上来说,这就是公司中的“学而优则仕”。这句话原本说的是学习和做官之间的联系,也是中国人长期以来努力学习、获得晋升的动机;通过努力学习,获得更强的能力,从而获得更大的权力。

在这种观念的影响下,人们大多觉得能力越大的人,就应该在行政体系里面获得越大的权力,所以自然觉得董宇辉应该不只是公司的普通员工,而应该成为一个公司领导。董宇辉获得了合伙人的地位,某种程度上,就是这种观念的结果。这种人事安排,不仅是俞敏洪在回应舆论,甚至是回应了包括董宇辉在内的很多人的预期。

热点快评

赵志疆

近日,有媒体曝光了惠州市博罗县肉类联合加工厂,有员工私自将本该拿去无害化处理的“三腺肉”,运出工厂偷卖给早餐厅及黑猪肉店。目前,博罗县肉类联合加工厂的两名涉事员工已被警方带回调查。黑猪肉店已被查封,油的流向仍在进一步调查。

所谓“猪三腺”,指猪体内的甲状腺、肾上腺、病变淋巴结,“三腺肉”中含有大量内分泌激素和病原微生物,这些腺体性质稳定,一般加热方法很难使其失活,人一旦误食,可能出现头晕头痛、

董宇辉变身东方甄选高级合伙人: “学而优则仕”,博弈还未结束

不过,不少人认为,高级合伙人只是一个虚职,在股份制公司中,并无制度下的利益保障。从这个角度看,这种人事上的改变,显然还不够。

直播是一门高度依赖个人的生意,这就像明星一样,只能放在一个篮子里。李佳琦所在公司美ONE的老板戚振波,在2021年接受采访时表示,美妆是标品,大众对价格非常敏感,在这样的市场环境下,培养多个主播没有意义,就该只做一个大IP,把价格“打到底”。

明星主播们创造财富的能力是非常强的,足以影响到公司。数据显示,在1月21日-2月7日期间,董宇辉没有参与直播,在这17天,东方甄选的直播销售额为1亿-2.5亿元,而此前董宇辉在时,平均每半月的销售额就有2.5亿-3.5亿元。

受此次小作文事件影响,15日晚间直播4小时,东方甄选直播间16日停播。东方甄选粉丝数量从事件发酵前12月9日

的3115万人,跌至2874万。董宇辉粉丝则由12月9日的1301万涨到2000多万,涨粉700万。

资本市场也表达了同样的看法。12月13日,东方甄选盘中跌超12.32%,股价跌至27.4港元,较12月8日的市值蒸发超60亿港元。

东方甄选转型直播带货的成功,高度依赖董宇辉个人。所以,当新东方转型为东方甄选,业务转型了,人事也必然随之转型,而人事转型的本质是股权。学而优则仕的观念深入人心,很重要的原因就是在组织内部,利益分配与行政职务挂钩。只有获得了更大的行政级别,才能顺理成章地获得更大的利益。

以李佳琦为例,根据媒体相关报道,他目前名下共有16家公司。其中,和美ONE共同成立了三家公司,包括2017年成立的宁波美奈电子商务有限公司和上海美奈电子商务有限公司,董宇辉占股49%,2021年3月成立的北京美奈咨询有限公司占股42%,李佳琦持股40%,美

ONE的COO郑明持股6.3%,助理付鹏持股5.4%。不过,应该看到的是,在现代化社会大分工之下,我们所学习的内容从考取科举的四书五经,变成了各种非常专业化的知识。专业分工变得越来越高。在国外,不少诺贝尔奖获得者,终身都是教授,而没有行政职务;一些卓越的记者、作家、主持人,也是终生在专业岗位上,不进入行政岗位。物理学家和大学物理学院的院长,是两份不同工作,甚至是两份相互冲突的工作。于是,不少人开始批判这种学而优则仕的观念和模式。

直播也是一门高度专业的生意,涉及选品、供应链、文案、公关等,是一个系统性工程。董宇辉适合直播带货,未必适合管理与决策。根据现代公司制度,利益与行政权力也是可以清晰分开的。

比如,AB股制度就是这类把决策权力与收益权分离开来的公司制度。A类股一般由创始人和主要投资者持有,通常享有决策权和控制权;B类股则由

其他投资者持有,他们一般只有收益权,没有多少决策权。AB股的优点主要在于保护创始人的控制权,即使创始人所持有的股份被大量稀释,他们仍能保证对公司决策的控制。比如互联网公司,创始人是不想入大,需要更多投资,但不愿自己被股东左右,股东们也觉得很可以信任创始人,就会采取这种机制。例如,META、谷歌、京东等互联网公司都采用了这种股权结构。

学而优则仕,为子夏之言,与其师孔子“学也,禄在其中矣”的思想是一致的,孔子说的也是禄而非权。只要利益到位,股份到位,董宇辉可以专心做自己的直播。

不过,事情还有最后一层,那就是有投票权的股权,才能通过影响公司决策保障自己长期利益,而不是单方面对公司内部不断去量化的努力。所以,东方甄选的人事结构转变,似乎还远未到结束的时候。

(作者是上海金融与法律研究院研究员、专栏作家)

“三腺肉”黑色产业链的每个环节都不能放过

兴奋狂躁、恶心呕吐等症状。因此,国家明令禁止含有“三腺肉”的肉类出售。

生猪屠宰管理条例明确规定,肉品品质检验必须与生猪屠宰同步进行,而肉品品质检验内容之一,就是摘除有害腺体。正规肉联厂竟然成了黑心早餐店和黑猪肉店的“供货源头”,这样的黑色产业链令人感到震惊!

那些被摘除的“三腺肉”到底该如何处置?根据《病死及病害动物无害化处理技术规范》,病死及病害动物和相关动物产品的收集、暂存、转运、无害化处理等环节应建有台账和记录。

对于“猪三腺”来说,不仅要有专人摘除,而且要有专人保管、专人销毁,“三腺肉”生意“供销两旺”,这到底是不是涉事员工的个人行为还是另有隐情?事关食品安全这件天大的事情,有必要一查到底,决不姑息。

实际上,无论是否“企业行为”,涉事肉联厂在此次事件中都无法摆脱干系。黑心交易之所以能做出规模、做出产业,不仅仅是企业内部人员管理出现问题,同时也意味着“三腺肉”的无害化处理程序本身出现了巨大疏漏——那些本该被及时销毁的“三腺肉”,为什么能源源不断地流向市场?更进一步追问,涉事企业的生产记录,是否按要求做到了齐全、规范、存档备查?

此次事件曝光后,当地市场监管所负责人表示,相关部门、各镇街将进行地毯式摸排,排查有没有存在这方面的食品加工点或者地下加工作坊。排除黑窝点和黑作坊固然重要,更重要的是要对生猪屠宰机构进行全面排查。近年来,因生猪屠宰机构管理不当导致的食品安全问题时有发生,每一次都是对公共安全的巨大冲击。杜绝“三腺肉”危害市场,首先就要端口前

移,通过严格的监管,督促生猪屠宰机构扎紧各自的篱笆。

坦白地说,普通消费者是很难发现餐厅内的食品安全状况的。正因如此,每一次脏脏内幕的曝光,都是对消费信心的沉重打击,同时也是对餐饮行业乃至地区形象的严重破坏。对于赚取昧心钱的不法商户和个人,必须予以严厉打击,在此基础上,有必要建立完善市场监管体系,从而维护公众舌尖上的健康和安宁。无论如何,“三腺肉”黑色产业链上的每一个环节,都不能被轻易放过。

(作者是知名媒体评论员)

“超级对决”,差一点

北京时间12月18日晚,欧冠1/8决赛抽签仪式在瑞士尼翁的欧足联总部进行。由于本赛季欧冠决赛是英国伦敦的温布利球场,前英格兰和切尔西双料队长特里成为抽签嘉宾,这位当年的明星中卫抽出非常均衡的对阵,以小组第二身份出线的国际米兰和巴黎圣日耳曼都“恰好”避开超级豪门。

按照超级抽球的顺序,本赛季欧冠1/8决赛对阵情况如下(列前者在两回合淘汰赛先打主场):波尔图VS阿森纳;那不勒斯VS巴塞罗那;巴黎圣日耳曼VS皇家马德里;国际米兰VS马德里竞技;埃因霍温VS多特蒙德;拉齐奥VS拜仁慕尼黑;哥本哈根VS曼城;莱比锡VS皇家马德里。

两个西蒙尼 故人重逢

国米打进上赛季欧冠决赛,仅以0比1小负曼城。按照小组第一必对小组第二的1/8决赛抽签规则,国米有机会遇上曼城。当特里抽出第四支小组第二国米时,有20%的可能性抽到曼城,但最终结果是抽到马德里竞技。

马竞主帅西蒙尼曾在国米效力,后来转会到拉齐奥。2002年5月5日,当西蒙尼在意甲最后一轮代表拉齐奥攻入断送国米意甲冠军梦的一球时,他没有任何庆祝,只有一声长叹,留下“外星人”罗纳尔多泪流满面的名场面。因此,有的国米球迷仍然认为西蒙尼是国米名宿,也有国米球迷认为西蒙尼是国米的死敌。马竞在小组赛的同组对手是另一支意甲劲旅拉齐奥,西蒙尼原本希望在1/8决赛抽到儿子小西蒙尼所效力的上赛季意甲冠军那不勒斯,结果抽到的是自己的老东家国米。很凑巧,西蒙尼全名叫迭戈·西蒙尼,国米主帅小因扎吉全名是西蒙尼·因扎吉。更巧合的是,西蒙尼和小因扎吉从1999年到2003年在拉齐奥做过四个赛季的队友,有点大学同学的感觉,现在他俩都是



抽签仪式现场 图/视觉中国

教授级别。名帅西蒙尼两次带领马竞打进欧冠决赛都输了,小因扎吉上赛季带领国米打进欧冠决赛也屈居亚军,这次必然有一支球队无缘八强。去年12月在卡塔尔世界杯决赛中,国米队长劳塔罗的阿根廷经过点球决胜击败马竞攻进灵魂球列兹曼的法国,两位球星在欧冠赛场再次展开较量,小因扎吉将再次对阵曼的国家队搭档变成劳塔罗的国米搭档。

意甲冠军 遇上西甲冠军

从抽签结果看,欧足联打造“剧本”的意图有点明显,小组赛相遇的联赛球队到了1/8决赛不怕再次相遇。哥本哈根在小组赛爆冷挤掉了曼联,结果在1/8决赛抽到卫冕冠军曼城,这支丹麦球队对曼彻斯特并不陌生。尽管曼城近况不佳,在英超抢分能力暴跌,但他们抽到哥本哈根,还是有可能会同城死敌曼联“复仇”。

那不勒斯的小组赛对手是皇家马德里,结果在1/8决赛抽到皇马的西班国家德比对手也是上赛季西甲冠军巴塞罗那。那不勒斯上赛季夺得意甲冠军的主帅帕雷蒂多夏离任,继任者加西亚不久前被解雇,现在是缺少欧冠执教经验的马扎里担任主帅。巴萨主帅哈维帅位不稳,他本赛季在欧冠和西甲两条战线的带队表现都不能令人满意,到明年2月进行1/8决赛首回合时,不知道巴萨主帅是不是哈维。

大巴塞避开多支豪门球队,抽到小组第一之中实力偏弱的皇家社会。大巴黎主帅恩里克曾在巴塞罗那执教多年,还曾经担任西班牙国家队主帅,对西甲球队皇家社会当然不生疏。上赛季欧冠小组赛,皇马和莱比锡是同组对手,双方各自在主场获胜,皇马夺得小组第一。本赛季,皇马与莱比锡将在欧冠1/8决赛再次交锋。

羊城晚报记者 刘毅

粤超系列赛事常规赛收兵

12月17日,“傲胜股份”第11届粤甲联赛、粤乙(社区赛)联赛的16支男子球队和第九届粤女五甲联赛的6支女队第一次齐聚广州黄埔体育生态公园,奉献了11场精彩比赛。至此,粤超系列赛事常规赛全部结束,12月24日,粤甲、粤乙和粤女五甲将迎来半决赛的较量。

粤甲联赛在战罢六轮后四强名额已基本确定,第七轮星城足球俱乐部和KAM TurboS·车迷队的比赛,则是谁赢谁晋级的生死战,战况非常激烈,最终星城足球俱乐部凭借强大实力赢得胜利。粤超粤乙联赛四强的球队分别是晋级足球队、深圳碧波狂人星派克队、广州城道FC队、星城足球俱乐部。

粤乙联赛第7轮共打进19球,最激烈的场次当属烽火传奇队与光翎体育·羊城烽队之间的对决,双方比分咬得很紧,场面大开大合,最终光翎体育·羊城烽队以1球惊险战胜烽火传奇队。由于8支粤乙球队实力接近,除锐翎FC队以13分领跑外,多达5支球队同积12分,最终通过比较相互间的胜负关系,光翎体育·羊城烽队、营地队和中山恒丰足球俱乐部获得进入半决赛的资格。

粤女五甲常规赛最后一轮,晋

级形势已相对明朗,且三场比赛都是强弱分明的对话,比赛结果毫无悬念。士多啤梨队以6比0战胜龙仁国际PYFC队一战,为两支球队的再次相遇。龙仁国际PYFC队从湛江远道而来,且多名主力缺席,最终遗憾输掉比赛无缘晋级资格。7轮过后,晋级四强的球队分别为士多啤梨队、万成生队、维维尔队、万成生队、清辉堂队和华南紫荆女足。

粤女五甲7轮赛事共产生59名射手,打进205球,平均每场进球达到9.76个;粤甲联赛7轮共产生88名射手,打进224球;粤乙联赛(社区赛)7轮赛事共产生73名射手,打进156球,平均每场进球达到5.57个。本赛季粤甲、粤乙、粤女五甲常规赛共有220人成为射手,共打进585球。羊城晚报记者 柴智



比赛战况激烈

国足昨日出征备战亚洲杯 主帅扬科维奇:专注第一战

12月18日13时15分,中国男足国家队从上海飞赴阿联酋迪拜,正式开启卡塔尔亚洲杯的征程。国足抵达后将乘车前往位于阿布扎比市郊的驻地酒店,准备参加为期近三周的亚洲杯备战训练。

入选本期集训名单的26名球员中,有21人如期抵沪报到,目前仍在海外休假的王秋明、韦世豪、李可将直接前往阿联酋,蒋光太已在迪拜自主训练,吴少聪受土耳其联赛停摆的影响,暂时无法确定归队时间,仍有待国足与青年联合体育俱乐部的进一步沟通确认。

强赛前,中国足协及国足管理团队已经开始着手落实亚洲杯海外拉练的准备工作。国足在阿布扎比期间的所有训练都将安排在驻地酒店自营的场地内,该场地草皮质量不错,且可以满足封闭集训的条件。由于酒店地处阿布扎比郊区,远离都市喧嚣,国足可以安心备战。

国足计划进行为期三周的集训,以备战2024年1月12日开始的亚洲杯。在阿布扎比期间,国足将安排4场热身赛,目前已确定与阿曼国家队的热身赛,与印度国家队的友谊赛临时取消,其余3场热身赛大概率与当地俱乐部队交手。

在2023赛季中超联赛结束后,不少国脚参加了足协杯决赛和亚冠小组赛,国足当前面临的最大问题是疲劳。在11月的两场世预赛中,国足的精神

面貌备受好评。未来的三周备战,扬科维奇一方面要继续演练攻防战术,另一方面也要考虑如何充分调动国脚们的积极性,度过体能上的瓶颈期。

在出征前,国足主帅扬科维奇在接受采访时表示:“当下只关注亚洲杯与塔吉克斯坦的首场比赛,与其大谈空话,不如脚踏实地一步步来。”

谈到亚洲杯目标,扬科维奇保持谨慎态度:“作为教练,我的判断标准是队伍能不能打出技战术要求以及能不能在场上展现出良好的精神面貌,就像11月份世预赛的表现那样。一支球队肯定要有很强的斗志,这样我们才能保持清醒,接下来比赛要表现出一如既往的态度,这是很重要的。我的目标只能放在接下来的第一场与塔吉克斯坦的比赛,把细节做好,争取做到最佳。”羊城晚报记者 柴智

羊城晚报·分类广告

地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A-1楼 咨询电话:020-87138888

遗失声明 广州市众富建筑劳务有限公司遗失公章,统一社会信用代码:51441823C03882018X,声明作废。	遗失声明 广州希望饲料有限公司遗失工会法人资格证书,统一社会信用代码:8144010074606128P,声明作废。	注销公告 阳山县个体劳动者协会(统一社会信用代码:51441823C03882018X)经会员代表大会决定拟终止运作并申请注销,请债权人自公告之日起45天内向本协会清算组申报债权债务。	遗失声明 阳山县个体劳动者协会(统一社会信用代码:51441823C03882018X)经会员代表大会决定拟终止运作并申请注销,请债权人自公告之日起45天内向本协会清算组申报债权债务。
遗失声明 广州市荔湾区荔湾镇街道办事处,统一社会信用代码:4405075010563,现声明作废。	遗失声明 广州市白云区白云镇镇岗村“白蕉园”黄雅廉厂房A幢二层之二、三层之二,生产经营活动中,存在超过大气污染物排放标准排放大气污染物的违法行为,行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》,对环境造成了不良影响。事后我公司全力整改,对以上违法行为为我公司深感愧疚。我对生态环境部门认定的违法事实、性质、情节等均未提出异议,并诚恳接受和严格执行相关行政处罚决定,在此就我公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:	分立公告 珠海美星自动化系统有限公司注册资本为300万元,根据《公司法》规定,现由珠海美星自动化系统有限公司和珠海元羽科技有限公司分拆为珠海美星自动化系统有限公司和珠海元羽科技有限公司,分拆后珠海美星自动化系统有限公司注册资本为300万元,珠海元羽科技有限公司注册资本为100万元。原珠海美星自动化系统有限公司的所有债务由分拆后的珠海美星自动化系统有限公司和珠海元羽科技有限公司分别承担。	一批废旧资产转让公告 本公司拟转让一批废旧办公设备(笔记本电脑、台式电脑、空调、网络设备等)资产,详情可来电或预约安排统一现场查看。
生态环境违法行为公开道歉承诺书 2023年10月,我公司在中山市大涌镇镇岗村“白蕉园”黄雅廉厂房A幢二层之二、三层之二,生产经营活动中,存在超过大气污染物排放标准排放大气污染物的违法行为,行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》,对环境造成了不良影响。事后我公司全力整改,对以上违法行为为我公司深感愧疚。我对生态环境部门认定的违法事实、性质、情节等均未提出异议,并诚恳接受和严格执行相关行政处罚决定,在此就我公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:	广东省珠海市中级人民法院公告 (2022)粤04破15号之三 因珠海美星餐饮管理有限公司破产财产已分配完毕,依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条第二款之规定,本院于2023年12月12日裁定终结珠海美星餐饮管理有限公司破产程序。	声明 本人郑添强(广东)有限公司(统一社会信用代码:5244040434103119E)根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向民办非企业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自公告之日起四十五日内向本清算组申报债权,特此公告。	公告 本人梁志强(广东)有限公司(统一社会信用代码:5244040434103119E)根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向民办非企业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自公告之日起四十五日内向本清算组申报债权,特此公告。